



衡水回報

2021年 1月 25日 星期一

农历庚子年十二月十三

第5619期 国内统一连续出版物号: CN 13-0012

■本版邮箱:hsrbckbjb@163.com



品质浏览

扫描二维码轻松下载 衡水日报客户端

中共衡水市委 主办 衡水日报社 承办

发布最新消息

提供最佳服务

2021年1月

25**E** 

关注衡水日报微信公众号

小编带你听新闻

### 文明养犬意识渐入人心

# 2020年我市共办理养犬证4745个

本报讯(记者孔颖)《衡水市养犬管 理条例》(以下简称《条例》)于2020年3 月1日正式实施以来,在公安机关及其他 各级各部门的共同努力下,实现了法规执 行到位、宣传氛围到位、整治力度到位的 良好社会效果。截至2020年12月31日, 全市总申请办证数4745个,主城区申请 办证3137个,养犬办证的积极性、主动性 大幅提高,群众文明养犬意识明显提升。

我市成立衡水市养犬管理工作领导 小组,进一步明确养犬重点管理区、限养 犬只类型和违规养犬行为,对全市开出的 首张责令限期整改通知书、首例养犬人未 東牵引绳遛犬受罚、首位办理犬证的犬主 等视频进行广泛宣传,采取线上、线下相

结合等方式宣传文明养犬,营造浓厚舆论 氛围,让文明养犬日益深入人心。

不断完善配套制度设施,制定《衡水 市严格管理区禁养烈性犬、大型犬品种 名录》等相关规范性文件。市公安局会 同市农业农村局制定了《关于规范部分 犬只暂缓植入芯片工作的通知》,主要规 定了对部分体形较小的幼犬、老龄犬、患 病犬不适合植入芯片的犬只暂缓植入芯 片的条件和程序,防止可能造成死亡或 其他严重后果隐患的发生。市公安局本 着"尽量将城市化的区域划人、尽量将村 庄划出"的原则,划定了具体范围的严格 管理区并向社会公布。市发改委在充分 调查、评估、审查的基础上,研究并制定

了市养犬管理服务费标准。市农业农村 局按照合理布局、方便接种的原则,将全 市47家具有犬只狂犬病免疫能力的动物 医院、诊疗等场所确定为犬只免疫登记 便民服务网点,同时确定了12家无害化 处理场所,为死亡犬只无害化处理提供 了保障。我市还按照《条例》规定进一步 加强了禁入标识建设,在公共场所设立 标识600余处。另外,设立了两个各 1700平方米的遛犬小公园,为养犬人士 搭建交流场所。

市公安局研发了衡水市智能养犬管 理系统,已正式上线运行,养犬人只需在 手机上下载"68宠物"APP,通过APP提 交相关资料,网上审核通过后犬主携带

犬只前往免疫登记便民服务网点即可-次性完成免疫、芯片植入、领取犬牌等全 部项目,真正实现一站式服务,提高了群 众办证积极性。

为进一步加大违规养犬、不文明养 犬行为查处力度,我市先后组织开展"集 中清理无主犬、禁养犬、超限量犬专项治 理活动""养犬管理集中整治专项行动" "不文明养犬专项治理行动",以整治促 规范,以打击促规范。全市累计出动执 法力量7000余人次,巡查摸排住宅区 3600余个,暂扣、收容犬只544只,处罚 遛犬不栓绳行为1132起,下达各类限期 整改通知书4016余份,处理犬吠扰民案

铿锵玫瑰显担当



受疫情影响,书店阅读人 群骤减,枣强具新华书店的员 工摇身一变成了网上推介图书 的"主播",并在微信小程序上 开通了"新华优选"网上购书平 台,读者可以根据需求线上选 购,然后到门店自提,书店也提 供送货上门服务。

为携手共抗疫情,新华书 店将之前每周末在线下开展的 绘本故事分享活动改为线上互 动,邀请小朋友在微信群内通 过视频分享绘本故事,制作儿 童手工,并现场为小朋友科普 卫生防疫小知识,同时在线上 举办了"致敬最美逆行者"主题

征文大赛,收到了百余名学生 一线战疫人员的崇高敬意。

读书爱好者周欣说:"我挺 喜欢看书的,以前经常去新华 书店选购图书,现在非常时期, 出门不方便,多亏了新华书店 这个购书平台,不用出家门就 能买到自己喜欢的图书,还能 给送到家里,真的是挺好的。"

"疫情期间,我们开通了网 上购书平台,并开展了线上阅 读活动,希望能给宅家的读者 朋友们送上宝贵的精神食粮。 枣强县新华书店门店负责人说 道。

冀州母女齐抗疫

抗击疫情的关键时期,我们要自 觉做到不组织、不参加任何聚会 聚餐,不参加集体性婚礼,外地 返乡人员一定主动上报、主动隔 离……"连续在村卡口值守了四 天的杨春霞,用大喇叭广播的声 音有些沙哑,她喝了口水顾不上 歇息又投入到紧张的防控工作

"乡亲们请注意,现在正是

杨春霞是冀州区冀州镇杨 家庄村的党支部书记,从接到疫 情防控任务开始,便带头在前, 一直奋战在杨家庄村疫情防控 第一线。在村口疫情值守的第 一天,她便"巧遇"了瞒着她报名 当党员志愿者的母亲殷玉琴,她 们一起奋斗在抗"疫"一线,成为 携手抗"疫"的"母女战士" 自此次疫情防控战役打响

本报记者 孔颖

后,杨春霞第一时间召开村两委 会,制定疫情防控具体方案,召 集党员志愿者建立村组防控网 格化管理,带领村内20多名党 员志愿者轮流日夜值班,落实村 内重点区域消杀、检测卡点执勤 劝导;组织志愿者不间断巡逻, 劝导村民居家不外出。为保障 村民生活物资正常供给,62岁的 母亲殷玉琴还主动当起了物资 采购员;在分批核酸检测工作 中,母女俩挨家挨户上门登记, 为老弱病残编号排队争取上门 检测,真正做到不漏一户,不漏 一人,以朴实的行动主动担当作 为,展现了新时代的巾帼情怀。

对于杨春霞来说,她不仅是 全村人的党支部书记,是全村妇 女群众的娘家人,她更是家里的 顶梁柱。连续几天没回家,太想 念女儿的时候也只能抽时间微 信和女儿视频一下,当看到女儿 用稚嫩的画笔为她绘出一幅"妈 妈加油,战疫必胜!"的图画,眼 泪不禁夺眶而出。和母亲殷玉 琴聊得最多的,除了严把村口卡 点值守,就是怎样合理组织村民 排队开展核酸检测。

在冀州,还有很多像杨春霞 母女这样的巾帼逆行者,她们舍 小家、为大家,奋战在疫情防控 一线,用实际行动诠释着党员的 使命与职责,彰显着新时代女性 的大爱与扫当。

## 衡职院、吉航"联姻"开启校企合作新篇章

### 衡水职坟字院音机(国际)机至产业字院举行云签约仪式

本报讯 (记者田静云) 1月 22日上午, 衡水职业技术学院 报告厅内, 吉航(国际)航空 产业学院云签约仪式在这里举 行。衡水职业技术学院和吉林 航空维修有限责任公司通过线 上签约的方式,对共建"衡水 职业技术学院吉航(国际)航 空产业学院"的合作进行了深 入交流,这标志着我市校企融 合又迈上了新台阶。

近年来, 衡水职业技术学 院始终全面贯彻落实党的教育 方针,树立"扬长补短"发展 理念,实施"一体多翼"发展 战略,构建"一校两制"办学 机制,坚持产教融合,沿着 "校园融合产业园、专业融合产 业链、课程融合岗位群"的发 展思路, 打造融入地方经济社 会发展的新生态,构建"双修 双创型金蓝领"人才培养体 系,学院办学活力不断增强。 同时,学院作为"河北省股份 制混合所有制办学试点单位" 和"河北省内部质量保证体系 诊断与改进试点单位", 为河北 省职业教育改革与发展做出了

积极贡献。 本次校企共建单位吉林航 空维修有限责任公司,属于世 界500强、中央管理的特大 型国有企业——中国航空工业 集团有限公司, 2018年划 归沈飞公司管理。它是拥有65 年历史的老牌军工企业,为祖 国的航修事业培养了大批的专 业技术人才,为国防事业做出 过重大贡献, (下转B3版)

## 武强镇守土尽责构筑疫情防控严密防线

本报讯(张燕、石佳)连 日来,武强镇紧盯当前防控关 键时期,严格执行上级安排部 署,立足职责、迅速行动、精 准出击, 打通疫情防控最后一 公里,全力打好疫情防控攻坚

自新一轮疫情暴发以来, 武强镇党委书记李文高带领全 体班子成员进一步优化调整指 挥体系。镇党委先后组织召开 疫情防控专题会议9次,传达 上级防控工作精神、通报全镇 防控工作进展情况、研究解决 存在的困难和问题等;各村包 村干部对村内卡口执勤情况做 到日通报,逐户检查村内企 业、超市、理发店等防控措施 落实情况。

在周边市县先后频发农村 疫情的情况下,镇党委、政府 认真贯彻落实疫情防控"四 早"(即早发现、早报告、早 隔离、早治疗)工作要求,提 前制定适用于武强镇村情的 《关于疫情防控重点人员数据 流调和全员核酸检测应急预 案》,实行划区域、分片区、 网格化责任落实机制,确保应 急状态第一时间高效、有序、 及时、稳妥应对镇域范围内各 项工作。为细致摸排全镇特定 人员在重要时间段里的行踪轨

迹、接触人员史、就医情况 等,集结100余名志愿者组成 5 支镇疫情防控数据流调队 伍,截至目前已排查、汇总流 调信息2300余条。 武强镇充分利用"监控系

统+大数据+网格员"体系,对 全镇39个村+1个社区采取 "人防+技防"的模式,构筑"防 疫"屏障。在全村各个交通道 口安装摄像头,监控室安排专 人24小时值班值守,保持通讯 畅通,确保了突发状况及时发 现、及时上报、及时处置;通过 "大数据"摸排,实时掌握重点 人员流动情况,按照"网格化 管理要求,对从外地返武人员 名单逐一进行电话随访,并对 全村各户进行摸排,建立外出 务工返乡及未返乡人员台账 掌握春节期间未回武以及想要 返武人员等数据;严格落实村 口执勤"六个一"制度,即一个 出入口、一个固定执勤点、一支 执勤队伍(执行外来人员戴口 罩、持核酸检测报告、登记、测 温、验码车辆消毒等措施)、一 套防控台账(全村常住人口台 账、村内人员出入台账、返乡人 员台账、外出务工人员台账) 一套体温测量设备、一个疫情 防控应急方案,构筑起疫情防

### 任坑地表水厂改造提升工程完成

本报讯(刘克成)作为衡水 高新区使用南水北调地表水 替代农村地下水饮用水源重要 的基础工程之一,近日,高新区 任坑地表水厂改造提升工程完 成,包括南水北调直供口门连 接任坑水厂的管网铺设、水厂 内水处理单元建设以及厂区内 升级改造工程等内容。

控的严密防线。

改造完成后的任坑地表水 厂单日供水上限提高至5000 立方米,可满足大广高速以西 桃城区、高新区、深州市57个 村及供水区域内企事业单位饮 用水需求。目前正在进行水源 切换的调试工作。



近来,故城县各社区工作人员严格落实疫情防控措施,积极做好体 温测量、信息登记等工作,筑牢基层社区疫情防控墙。 韩振明 摄

# 我坚信, 光明终将到来

2021年新年伊始,新型冠状病 毒来势汹汹,藁城区疫情形势不乐 观,无数逆行者走向了抗疫一线。 虽然说2020年初新冠疫情在武汉爆 发时,我就动过"如果我能参与其中哪怕做一

点点贡献也好"的念头,但总觉得自己似乎帮 不上什么忙,本着隔离好自己就是能做的最大 贡献的念头,在心里默默地为祖国加油。

石家庄藁城暴发疫情时,内心是震惊的, 没想到疫情离自己如此之近。单位紧急下发召 集令支援藁城时,来不及和父母打招呼,收拾 好行李匆匆出发。

抗疫的工作很辛苦,是那种你不参与其中 无法真真切切体会的辛苦。进村第一天正赶上 寒潮来袭,刚刚戴上不久的护目镜和简易面罩 很快就布满了雾气又很快地凝结成了薄冰。为 了节省抗疫物资,从早晨8时到晚上18时,中 途不敢歇息,一天下来手脚早已冻得失去了感 觉,耳朵被口罩勒到黑紫,手背冻得又红又 肿,体力也早已不支。

每次看到身边的同事如此努力,还有更多 的社区居民积极配合的样子,就会更加激发我 们的工作热情,觉得自己的努力和坚持都是值 得的,觉得身边的每一个人都值得被尊重。我 很庆幸成为一名医护人员,身边又聚集着同为 医务工作者的战友,他们如此可爱、善良、普 通,没有抱怨、没有索取,不经意间成为了某 些人心里的英雄。这也让我能始终坚信,没有 什么是过不去的。

在这些天里,每天早晨醒来,看到疫情数 字变化,心里确实有几分惶恐。但在这场战疫 中,每个人都做出自己的努力奉献出自己全部 的爱,没有旁观者。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不 会来临。春天来了,曙光照耀,所有的晦暗都 要消散。疫情虽然可怕,但衡水二院的所有医 护将始终与河北人民团结一心, 众志成城, 我 们终将打赢这场疫情防控阻击战攻坚战。

(作者系我市援藁城医疗队队员、衡水二院

产房护士)





## 每个人,都不能置身事外

因为疫情的到来,身为医务工作者,都 有着只有参加了,心才完整了,才能不负韶 华的想法。穿上防护服,我们是勇敢的"战 士",脱下防护服,我们是充满朝气的衡水 二院人。

由于我刚协助完成北京分流河北机场 海关入境检疫工作,穿脱防护服及核酸采 集工作较为熟悉,更身为河北一分子,所以 这次医疗队支援藁城的任务我理所当然的 报了名并入选援藁城医疗队。

这次我们参加支援的医务人员多是年 轻人,有"80后""90后",也有"70后",孰料 工作中居然碰到一名"00后"。他是一名 志愿者,在当地开展协助工作已经好多天 了。闲暇时聊天,我问他"这么小的年纪出 来做志愿者,你不害怕吗?"他停顿了一会 儿说"要说不害怕那是假话,但是现在抗疫 当前,我们'00后'有责任站出来!"

是啊,新冠肺炎疫情是一场全民战争, 每个人都不能置身事外。在这场疫情防控 阻击战中,涌现出了许许多多舍小为大、舍 家为国的感人事迹,中华民族精神里的家 国情怀基因代码被满血激活,并得以充分

还有一件事情令人感动。当时我正在 藁城区兴安镇武家庄工作,突然有一位小姑 娘向我鞠了一躬,甜甜地说了一句"您辛苦 了!"我真没有想到,我心里好像腾的一下燃 起了一团火。从未觉得这么暖和,我一时竟 不知如何回应。反应过来之后,我也向这位 小姑娘深深地鞠了一躬,并跟她说"你真 棒,谢谢您的配合!"工作的这些天天气非 常寒冷,面屏上的雾气和手里的病毒保存 液都结了冰;我们的手上戴着两层胶皮手 套,一出汗就会把汗水憋在手套里,寒风一 吹,就像泡在冰水里一样。可我的心却一 直热腾腾的,我被这个孩子所感动。我想, 这样的孩子很优秀,她的老师和父母也一 定是懂得感恩的人! 少年强则中国强!

"天之将明,其黑尤烈。"写完日记这 晚,我的脑海中像放电影一样,一幕幕在我 的眼前闪现,一刻也停不下来。不知过了 多久,我回过神来,拿起手机,在朋友圈中 发了一句话:"眼看着天就要亮起来了,你 也是、我也是、天也是、疫情也是。这是一 场全民战争,还望我们共同努力!"

(作者系我市援藁城医疗队队员、衡水

二院心胸外科护士)